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INTERROGAZIONE

Cessione della partecipazione regionale in AAA- Air Alps Aviation

La deliberazione della Giunta regionale n. 121 del 28.06.2021 riporta quanta segue:
"Rientra, infine, tra gli obiettivi del periodo considerato la definizione della cessione della

partecipazione regionale in AAA - Air Alps Aviation - Alpenländisches Flugunternehmen Ges.m.b.H.".

Presse il Tribunale di Innsbruck, il 4 giugno 2009 e stata awiata una procedura di compensazione
nei confronti di Air Alps Aviation e nel dicembre 2009 il 76 per cento della partecipazione e stato rilevato da
"Welcome Air", mentre il restante 24 per cento delle quote societarie e tutt'ora detenuto dalla Regione
Trentino-Alto Adige, dalla societä Strutture Trasporto Alto Adige S.p.A. e da un consorzio di imprenditori
altoatesini. Nel 2013 la societä Air Alps ha definitivamente cessato la propria attivitä.

Ciö premesso e ai fine di svolgere in modo ottimale la funzione di controllo da parte dei Consiglieri
regional!, si chiede di dare risposta ai seguenti quesiti:

1. A quanta ammonta la partecipazione delta Regione Trentino-Alto Adige in AAA -Air Alps
Aviation?

2. A quäle valore finanziario corrisponde la partecipazione di cui ai punto l?
3. Per quäle motivo la cessione definitiva della partecipazione regionale in AAA - Ari Alps Aviation

awerrä solamente nel periodo 2022-2024 e perche Ie quote di partecipazione non sono state vendute
nel 2013, immediatamente dopo la cessazione dell'attivitä della societä?

4. Dal 2013 fino ad oggi la Corte dei Conti ha forse espresso qualche raccomandazione o reclamo in
merito alia partecipazione delta regione in Air Alps? In caso affermativo, si chiede di fornire
delucidazioni a riguardo e di allegare la relativa documentazione.

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.
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Abtretung der Beteiligung der Region an der AM - Air Alps Aviation Alpenländisches Flugunternehmen

Ges.m.b.H.

Aus dem Beschluss der Regionalregierung Nr. 121 vom 28.06.2021 geht unter anderem Folgendes hervor:
„Zu den für den betreffenden Zeitraum festgelegten Zielen zählt schließlich die endgültige Abtretung der Beteiligung der
Region an der AAA - Air Alps Aviation Alpenlandisches Flugunternehmen Ges.m.b.H,"
Am Landesgericht Innsbruck wurde am 4. Juni 2009 ein Ausgleichsverfahren über die Air Alps Aviation eröffnet und im
Dezember 2009 wurden 76 Prozent der Beteiligungen von „Welcome Air" übernommen, während die restlichen 24 Prozent
in den Händen der Region Trentino-Südtirol, der Südtiroler Transportstrukturen AG (STA) und Südtiroler Unternehmer
verblieben. Air Alps hat den Betrieb 2013 eingestellt.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion durch die Abgeordneten,
ergeben sich folgende Fragen mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Welche Beteiligung hält derzeit noch die Region Trentino-Südtirol an der AAA - Air Alps Aviation Alpenländisches
Fluguntemehmen Ges.m.b.H.?

2. Welchen Wert hat die Beteiligung, wie sie aus der Frage 1 hervorgeht?
3. Aus welchen Gründen soll erst im Zeitraum 2022-2024 die endgültige Abtretung der Beteiligung der Region Trentino-

Südtirol an der AAA - Air Alps Aviation Alpenländisches Fluguntemehmen Ges.m.b.H. erfolgen und weshalb ist dies
nicht unmittelbar nach der Einstellung des Betriebes im Jahr 2013 geschehen?

4. Hat der Rechnungshof seit dem Jahr 2013 eine Empfehlung oder Beanstandung an der Beteiligung der Region an
der MA - Air Alps Aviation Alpenländisches Flugunternehmen Ges.m.b.H. geäußert? Wenn Ja, um welche handelt
es sich? Es wird um die Beilage der entsprechenden Dokumente gebeten.
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